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PROTOKÓŁ NR 18/08 
posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego 

wraz z Komisją Rewizyjną 
w dniu 18 czerwca 2008 roku 

 
 
 
Obecni: 

1. Mariusz Nawrocki – Przewodniczący Komisji  
2. Ryszard Styliński – Zastępca Przewodniczącego Komisji  
3. Jerzy Dejk – członek Komisji  
4. Ryszard Kuliński– członek Komisji  
5. Jan Trela– członek Komisji 
 

Komisja Rewizyjna  
1. Irena Mocna – Przewodnicząca Komisji 
2. Mariusz Stężewski- Zastępca Przewodniczącego Komisji 
 

Pracownicy Urzędu Gminy: 
1. Jan Wach – Wójt Gminy 
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta 
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy 
4. Magdalena Kluska – Radca Prawny 
 
 
 
 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
 
 
 
Tematyka: 
 

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy Sicienko. 

2. Wolne wnioski. 
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Ad.1. 
 
Omówiono projekty uchwał wg proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy. 
 

1. Uchwała w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok. 

 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Proponowana zmiana budżetu zakłada 
zwiększenie dochodów o kwotę 670.144 zł. Skarbnik omówiła poszczególne zmiany. 
Wynikają one ze zwiększenia dotacji na kształcenie młodocianych. W projekcie 
uwzględniono także dotacje celowe z budżetu województwa oraz budżetu państwa na budowę 
kompleksu sportowego w Zielonczynie w ramach programu „Moje Boisko Orlik 2012”.  

Skarbnik przedstawiła również informację o projektowanych zmianach wydatków. Po stronie 
wydatków uwzględniono otrzymane dotacje. W wyniku rozstrzygnięcia przetargu na 
realizację I etapu inwestycji polegającej na remoncie i rozbudowie ujęcia wody w Wojnowie i 
Osówcu oraz budowie magistrali wodociągowej z Wojnowa do Osówca nastąpi zmniejszenie 
nakładów planowanych w 2008 roku na wykonanie zadania. Termin realizacji I etapu 
ustalony jest na 30 kwietnia 2009 roku. Również część terminów płatności wyznaczona jest 
na 2009 rok. W związku z tym następuje zmniejszenie deficytu budżetowego. Ze zmian tych 
wynika również  obniżenie limitu zobowiązań z tytułu planowanych kredytów i pożyczek, a 
także zmniejszenie kwoty długu na koniec 2008 roku i kolejne lata. Wśród projektowanych 
zmian uwzględniono również te, które wynikają z analizy wykonania budżetu. W projekcie 
wprowadzono ponadto upoważnienie dla Wójta Gminy do udzielania pożyczek do wysokości 
25.000 zł.  

Radni zaakceptowali projekt uchwały. 

 

2. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pożyczki na rzecz Stowarzyszenia 
Inicjatyw Lokalnych w Wojnowie.  

 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Wyjaśniła, że Stowarzyszenie Inicjatyw 
Lokalnych w Wojnowie uzyskało dofinansowanie na realizację projektu – „Szlak rowerowy 
na terenie gminy Sicienko – podnoszenie świadomości społecznej w zakresie ochrony 
środowiska w oparciu o aktywne formy edukacji.” Umowa o dofinansowanie stanowi, że            
70 % przyznanych środków przekazanych zostaje przed rozpoczęciem realizacji zadania, 
natomiast 30 % po jego zakończeniu i rozliczeniu. Stowarzyszenie nie dysponuje środkami, 
które mogłoby przeznaczyć na realizację projektu. Stąd też istnieje konieczność wsparcia 
finansowego z budżetu gminy. Gmina udzieli pożyczki na wykonanie zadania w wysokości 
25.000 zł. Jej źródłem są wolne środki pochodzące z nadwyżki z rachunku bieżącego gminy, 
w tym wynikające z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych. Pożyczka zostanie 
zwrócona na koniec roku 2008. W omówionym projekcie budżetu wprowadzono 
upoważnienie dla Wójta Gminy do zawarcia pożyczki do kwoty 25.000 zł. 

 

Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
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3. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 
odprowadzenie ścieków dla Zakładu Komunalnego w Sicienku.  

 

W posiedzeniu uczestniczyli przedstawiciele Zakładu Komunalnego w Sicienku – Stanisław 
Jurak – Kierownik Zakładu i Elżbieta Bronz – główna księgowa. Przedstawili kalkulację cen 
stanowiącą podstawę dla proponowanych stawek za dostarczenie wody oraz odprowadzenie 
ścieków. Przedstawiono koszty działalności Zakładu w tym zakresie. W oparciu o te 
obliczenia proponuje się cenę netto za pobór 1 m3 wody w wysokości 2,00 zł i cenę netto za 
odprowadzenie 1 m3 

ścieków w wysokości 3,50 zł. Stawki obowiązywałyby od 1 września 
2008 roku. Przedstawiono również skutki podwyżki cen przy założeniu, że 4 osobowa rodzina 
zużywa 10 m3 wody. Miesięczny wzrost kosztów wyniesie wówczas 3,65 zł.   

Kierownik Zakładu przedstawił porównanie stawek w okolicznych gminach.  

 

Zastępca Wójta zwrócił uwagę, iż omówione przez przedstawicieli stawki obliczone zostały 
w oparciu o koszty eksploatacyjne związane wyłącznie z utrzymaniem infrastruktury. Nie 
uwzględniono konieczności kosztów ponoszenia prac remontowo - inwestycyjnych.  

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.  
 

4. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej 
dla uczniów. 

 

Projekt uchwały omówiła Anna Rychławska – Dyrektor Biura Obsługi Szkół Samorządowych 
w Sicienku. Wyjaśniła, że proponuje się zmianę wysokości stypendium szkolnego. 
Otrzymywane przez gminę środki finansowe z budżetu państwa pozwalają na podwyższenie 
kwot stypendium. 

 

Radni zaakceptowali projekt uchwały. 

 
Ad.2. 
 
Radna Irena Mocna 
 
Przedstawiła wniosek o położenie dodatkowego progu zwalniającego w Wierzchucinku.  
 
Zastępca Wójta 
 
Wyjaśnił, iż w budżecie nie ma środków, które pozwalałyby na zrealizowanie wniosku. 
Zwrócił uwagę, że wykonanie progu poprzedzone musi być opracowaniem mapy, projektu 
organizacji ruchu. Koszt wykonania jednego progu to ok. 4.000 - 5.000 zł. Rozważyć będzie 
można realizację, gdy będą wolne środki. 
 
Radny Mariusz Nawrocki 
 
Przedstawił wniosek Elżbiety i Lecha Krowickich dotyczący procedury poprzedzającej 
wydanie pozwolenia na wybudowanie dwóch siłowni wiatrowych na jednej z działek 
położonych w Sicienku. Dodał, że pismo skierowane zostało do niego, jako 
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Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego. Poprosił o wyjaśnienie 
przedstawionych w nim kwestii.  
 
Zastępca Wójta 
 
Wyjaśnił, że Urząd Gminy w Sicienku odniesie się do spraw poruszonych w piśmie po 
zbadaniu postępowania, jakie było prowadzone w celu wydania warunków zabudowy. 
Wyjaśnienie zostanie przekazane Przewodniczącemu Komisji. 
 
Wójt Gminy  
 
Przedstawił wyniki badania opinii społecznej dotyczące budowy siłowni wiatrowych na 
terenie gminy Sicienko. Było ono prowadzone w związku z koncepcją budowy ok. 20 siłowni 
wiatrowych o dużej mocy.  
 
 
 

Na tym protokół zakończono 
Protokołowała  Magdalena Kluska 

 

           Przewodnicząca                               Przewodniczący 

         Komisji Rewizyjnej       Komisji Rozwoju Gospodarczego 

 

 

             Irena Mocna                                  Mariusz Nawrocki  


